

林方荣牧师 / 10月31日

原型疫苗和原罪

引言

弟兄姐妹，平安！我是林方荣牧师，今早要与大家分享的主题是：原型疫苗和原罪。

为了能更好地应对未来的大流行病，美国首席传染病专家福奇正在积极推动一项雄心勃勃的计划，要召集科学家共同研制“原型”疫苗，以对抗可能引发新流行病的大约 20 个种类的病毒。

按“原型”（prototype）疫苗的构思，研究员将解读每种病毒的分子结构，了解抗体必须攻击病毒的哪个部位，以及研究要如何刺激人体准确制造这些抗体等。换句话说，科学界希望能够进行“从结构入手的设计”，研制出能更精确针对病原体的新疫苗。

原型疫苗项目是疫苗研究中心副主任巴尼·格雷厄姆的创意。他指出，年复一年，很多病毒都有演变成大流行病的危险，例如 2009 年的 H1N1 猪流感，2012 年的基孔肯雅热，2013 年的中东呼吸综合症（MERS），2014 年的伊波拉病毒，以及 2016 年的兹卡病毒等。

每一次，科学家都拼命研制疫苗，但只取得了局部的成功，即研发出可控制伊波拉疫情的疫苗，但该疫苗对其他伊波拉病毒株无效。其他时候，流行病总是在疫苗还没来得及研发或测试之前就减弱了。格雷厄姆说：“我们很累了。”因此想要从原型疫苗着手，以能一劳永逸的解决大流行病毒的问题。

内容

人类经过几千年的历史，发展至今，确实在政治社会、经济文化、科技医学发明上有了空前的发展，先进国家的教育可以说是普遍化。人人的知识水平相对提高，认知也强，但对于伦理道德却是原地踏步，依旧如故。世界的罪恶反而是越来越可怕，我们人类在圣洁、公义及友爱上并没有想象中的那么进步。



问题在哪里？那是在“原罪”的骨节上！我们若不在这根本上来解决人类的犯罪问题，那么就像格雷厄姆说的，我们很累了。不管怎么研究和发明，都无法将问题连根拔起。

经文

根据圣经罗马书 5:12 正好像罪借着一个人入了世界，死又是从罪来的，所以死就临到全人类，因为人人都犯了罪。是的，亚当是人类的第一人，他将罪遗传给我们，结果人人因着罪而面对死亡。一如大卫在诗篇 51:5 说的，我是在罪孽里生的；我母亲在罪中怀了我。这就是原罪的问题。初期教父奥古斯丁的“原罪论”让我们意识到人类根本的两个问题：骄傲的罪和人的欲望。若我们能解决这两个“原型”问题，给以打疫苗，那么我们就能对罪产生抗体。这剂疫苗就是相信主耶稣，专一信靠他，且藉着圣灵的重生，让我们活出上帝的形象，我们就能对罪说：“不”！

结语

其实，我们若解决了原罪的问题，那么我们同时也解决了原型疫苗的问题。罪恶与病毒是有密切关联的。人类就是因为悖逆上帝及他的话，才导致罪恶入侵这世界，而人类的种种恶行，大肆破坏了美好的世界，世界因而不再为人类效力，它的反扑就成为今日人类所要承受的结果。愿主施恩怜悯世人，让我们重新检视人类生命的中心问题：原罪。以致我们能对症下药，产生原型疫苗的抗体，彻底解决我们生命的问题，从而活出上帝美好的生命素质。阿门！